

位處絲路起點 商業環境優越 陝西邀港企投資服務業

香港文匯報訊(記者 張仕珍)第三屆陝粵港澳經濟合作活動周陝港服務業合作交流圓桌會昨日在港舉行,來自陝港兩地的政府商貿服務機構和企業現場就服務業合作展開探討交流。陝西省商務廳廳長姚超英在會上表示,陝西除具備優越的地理位置外,商業環境近年也在不斷改善,希望進一步加強與香港服務業的合作。

姚超英指,2001年,香港東亞銀行率先到陝投資興業,十多年來,東亞銀行在陝發展迅速,已有7家分支機構。不僅為陝西的企業家貸款等提供了良好的服務,也讓西安市民在存款時感受到了來自香港的優質服務。

開通「長安號」前景更廣

據介紹,陝西商業環境優越,與香港在服務業方面具有廣闊的合作空間。省會西安位於中國的幾何中心,目前全省高速公路通車里程已超4,000公里,位居全國第七,西部第一;西安咸陽國際機場規模位居全國前十位,是世界百強機場之一,目前已有國際航線16條。此外,陝西現有一類、二類口岸8個,國家級開發區11個,綜合保稅區2個,出口加工區2個。為打通向東向西發展的通道,陝西與天津港、青島港以及新疆霍爾果斯等地簽署了港區合作區域通關協議,實行異地通關。

姚超英續說,在「共建絲綢之路經濟帶」的背景下,陝西作為絲綢之路的起點,當前正着力打通向西發展的通道,擬在年底開通「長安號」國際班列,從西安國際港務區出發,到達荷蘭阿姆斯特丹。「長安號」的開



陝西省商務廳廳長姚超英表示,陝西商業環境優越,歡迎港商赴陝投資服務業。

成艷妮攝



第三屆陝粵港澳經濟合作活動周陝港服務業合作交流圓桌會現場。

成艷妮攝

通,將使陝西更多的產品、商品和技術走向中亞和歐洲,市場前景廣闊。

冀加強兩地金融業合作

隨著陝港兩地經貿合作的不断深化,陝西

正尋求與香港在金融業方面加強合作。陝西省政府副秘書長張光進指,金融是服務業發展的關鍵和核心,也是當前陝西省市面臨的最大短板。香港是國際金融中心,業態水平高,專業人才集聚,國際經驗豐富,希望進

一步加強與香港的金融合作,加快西安建設西部金融中心的步伐。

陝西省金融工作辦公室主任周彬縣表示,陝西期待加強與香港金融機構、私募基金投資、風險投資和港交所的合作,共同推動陝

港金融發展。

據了解,當前香港已成為陝西最大的海外投資來源地。截至2012年底,已有2397個港資項目落戶陝西,實際到港資超80億美元。陝港對外貿易總額去年已超10億美元。

西咸立體城市借鑒香港經驗



西咸新區管委會常務副主任王軍表示,希望更多客商加入西咸新區城市建設。

香港文匯報訊(記者 熊曉芳)「西咸立體城市要學習香港、新加坡的經驗,以社會管理引領城市發展,創造性地對社會管理進行革新。」西咸新區管委會常務副主任王軍在「陝粵港澳經濟合作活動周」期間表示,希望更多客商加入西咸新區城市建設。

活動周期間,西咸新區在香港舉辦了「禮東新城現代服務業及科技資源統籌主題項目對接會」、「秦漢新城萬通立體城—醫療產業園招商引資會」、「空港新城國際航空物流樞紐推介對接會」等三場專題推介會,香港及海外企業家反應強烈,已有10家企業表示投資意向。

創新社會管理引領大發展

此次活動期間,王軍重點向海內外客商推介了西咸立體城項目。他表示,首先,立體城市與西咸市鎮體系完全符合,其先進的城市發展理念已形成,是一種成熟模式;其次,在城市形態上,立體城市用較少的土地承載較大的人口,與西咸新區減少耕地使用,獲得較大土地承載力兩個目標同時實現;第三,在發展模式上,強調市場導向、城市導向,真正實現產城一體,創新了城市發展模式,符合西咸新區企業主導、市場導向精神;第四,立體城市以健康、醫療產業為主,結

合了大西安城市功能,同時完善了城市功能,圍繞城市發展產業,圍繞產業發展城市,必將在世界城市發展史上獨樹一幟。王軍表示,香港在醫療、健康領域代表了世界水平,希望港企加入西咸立體城市,成為插線板上的重要接口。

「政策窪地」獲外企落戶

為加快西咸新區發展,陝西省賦予西咸新區最具吸引力的十大支持政策,同時西咸新區也出台了33條投資優惠政策,大大增強了對產業和資本的吸引力。在多重優惠政策的扶持下,西咸新區備受海內外投資者的青睞,成為國際矚目的「政策窪地」。目前,新加坡普洛士集團、香港利星行集團、華潤置地有限公司等國際知名企業皆已落戶西咸新區。西咸新區成立兩年多來,累計完成固定資產投資695億元,招商引資到位資金228億元人民幣(下同),項目融資到位資金300億元。

在今年陝粵港澳經濟合作活動中,西咸新區策劃包裝現代服務業、臨空經濟、高新技術、裝備製造業、現代農業、文化旅遊、金融能源、節能環保、商業地產、醫療衛生、城建及交通等產業類別的優勢項目。截至目前,本屆陝粵港澳活動西咸新區已有意意向項目10個,涉及商貿、高新技術、國際教育、文化創意、物流園區、城市綜合開發等六類。



渭南市長奚正平傾情推介渭南及大華山國際旅遊目的地。

熊曉芳攝

香港文匯報訊(記者 熊曉芳)「魅力渭南·西嶽華山」香港旅遊推介會19日舉行,渭南市長奚正平傾情推介渭南及大華山國際旅遊目的地,華山風景名勝區管委會主任霍文軍介紹了華山景區規劃及發展優勢。

奚正平表示,目前正以打造大華山國際旅遊目的地為目標,重點推進深度開發華山核心景區,加快大華山旅遊區重點項目建設,推動旅遊娛樂體系建設、積極發展鄉村旅遊、加快開發新型旅遊產品、推廣黃河金三角遊等主題線路。渭南市委、市政府出台了促進大華山旅遊目的地建設的若干意見,提出對來渭投資的客商給予最大限度優惠,期望能和與會嘉賓共同分享渭南快速發展的商機,開展全方位多領域的合作。去年以來,中國海外集團有限公司、華潤集團有限公司、香港龍門集團等大型企業先後在渭南投資。

華山景區管委會重點推介了總投資168億元人民幣的華山論劍主題園、康體運動公園、希夷養生文化園、太華旅遊服務中心、華山春秋峽休閒谷五大項目;還通過華山表情、攝影藝術圖片展、老腔表演等方式,向與會嘉賓全面立體地展現了渭南之美以及大美華山。

香港與華山有着不解之緣,1957年金庸就在其作品中把「華山論劍」作為武林的最高成就,而香港峨眉電影公司早在1958年已經把《射鵰英雄傳》第一次搬上銀幕。

接待登山遊客194萬人次

今年以來,華山景區各項工作全面推進,整體形象全面提升。截至11月上旬,景區共接待購票登山遊客194萬人次,同比增長7%。記者了解到,4月份新開通的華山西峰索道帶給遊客更多新奇體驗,索道全長4,200多米,落差980多米,直達華山最美的西峰。

隨著華山旅遊發展和規劃的完善,景區已經打破了原有的旅遊瓶頸,冬季旅遊市場全面開發。冬季華山「雪海」、「雪松」、「霧凇」、「冰掛」、「冰瀑」、「冰雕」等景觀,為華山的美增添了無窮的魅力,冬遊華山,登高賞雪,挑戰自我,已經成為了冬季旅遊又一個新亮點。

一元註冊惠及西咸新區投資企業



西咸新區管委會副主任喻建宏向客商介紹西咸新區。

熊曉芳攝

香港文匯報訊(記者 熊曉芳)西咸新區管委會副主任喻建宏在「陝粵港澳經濟合作活動周」期間表示,本月15日起,企業在西咸新區1元人民幣就可登記註冊。陝西省第一張實繳制改認繳制營業執照的產生,使西咸新區成為繼上海自貿區、深圳後又一實行創新政策的地區。該措施將極大惠及西咸新區投資企業。

15日,陝西省稅務、工商、質監等部門支持西咸新區發展座談會舉行暨在西咸新區分支機構正式成立。陝西省工商局長王吉德和陝西省質監局局長任西居分別向西咸軌道交通公司頒發了西咸新區工商、質監局制發的第一張營業執照和第一張組織機構代碼證,陝西省第一張實繳制改認繳制營業執照由此誕生,西咸新區成為繼上海自貿區、深圳後又一實行創新政策的地區。

「一窗通辦」簡化註冊手續

為支持西咸新區發展,稅務、工商、質監等機構承諾將全力以赴為新區企業做好服務工作。稅務局將實現全職能窗口「一窗通辦」、「一窗全能」服務;工商局將率先實行註冊資本實繳制改為認繳制,放寬註冊資本登記條件,企業年檢制改為報告制;質監局將為企業免費辦理組織機構代碼證書。

喻建宏表示,這些機構的設立突破了原行政區劃帶來的分割現狀,有利於企業高效、便捷的辦理登記註冊和繳納稅款等業務,及時享受各項優惠政策。下一步將在新設立的西咸新區政務大廳中逐步實行工商、稅務、質監互聯辦公,網上受理,聯合審批。

空港新城搭建絲路空中航道

香港文匯報訊(記者 熊曉芳)在昨日舉行的「西咸新區空港新城國際航空物流樞紐」推介交流會上,空港新城國際航空物流樞紐項目廣受海外客商關注並看好。西咸新區空港新城管理委員會常務副主任賀健表示,空港新城作為空中絲路起點,將利用契機提速發展。

賀健表示,空港新城在國內率先提出了打造第四代國際空港城市的總體定位,明確了建設一流國際航空物流樞紐的發展目標。今年以來,緊抓陝西省大力發展臨空經濟、支持建設西安國家級航空城實驗區的重大機遇,加快推進42個臨空產業項目和32個市政道路和基礎設施項目建設。累計完成固定資產投資170億

元人民幣(下同),招商引資實際到位資金78.38億元。

拓物流臨空製造產業

已在空港新城投資的普洛士(中國)投資管理有限公司西安區總經理趙倫表示,從投資成本、土地資源、政府財力等方面看,與周邊大城市相比,西安已成為「價值窪地」,未來西安獲得大發展的移動手持設備、裝備製造業、電商等領域都與航空物流有關。他表示,公司認為西咸新區有很大發展空間,這也是落戶空港新城的主要原因。

根據發展規劃、產業定位及粵港澳地區投資特點,空港新城精選了航空分銷配送中心、綜合保稅區



西咸新區管委會常務副主任賀健介紹空港新城國際航空物流樞紐規劃發展。

熊曉芳攝

B區、LED產業孵化器、航空公司綜合營運基地和西部自由港等5大項目,涉及物流、綜合保稅、臨空製造、航空製造維修服務、商業地產等不同產業,在本地大會推介。